

Vyjádření k podnětu vedoucího pracoviště – Grantový fond děkana PdF UP

Úvod

Grantový fond děkana (do 31. 1. 2022 děkanky) je určen k podpoře pracovníků PdF UP, kteří mají kvalitní výzkumný záměr, avšak nemají zajištěno financování jeho realizace. Současně s tím sleduje hledisko podpory práce na prestižních publikačních výstupech hodnotitelných dle Metodiky 17+.

Grantový fond děkana (dále jen GFD) zřizuje děkan fakulty, je hrazen z rozpočtu fakulty a spadá do gesce proděkana pro vědu, výzkum a doktorská studia, administrativně pod oddělení vědy a výzkumu.

GFD v roce 2022

Do výzvy GFD v roce 2022 bylo přihláшено celkem pět návrhů projektů. K zajištění kompetentního posouzení grantových přihlášek oslovil proděkan pro VaV e-mailem tři potenciální hodnotitele a požádal je o hodnocení projektů. Pro zabezpečení nestrannosti byli osloveni dva interní hodnotitelé [redacted] a jeden externí hodnotitel [redacted]. Hodnotitelé pracovali bez oficiálního pověření a posudky zasílali přímo proděkanovi pro VaV, v kopii pí [redacted] tehdejší administrátorce GFD. K posouzení žádostí, mj. na základě posudků od hodnotitelů, určil děkan fakulty komisi, která měla za úkol vyhodnotit posudky hodnotitelů a doporučit mu finální rozhodnutí o financování či nefinancování navržených projektů. Složení komise: [redacted]

Časový průběh:

- 2. 5. 2022 – hodnotitelům odeslány žádosti k hodnocení.
- 10. 5. 2022 – hodnocení zaslal [redacted]
- 13. 5. 2022 – hodnocení zaslali [redacted]
- 16. 5. 2022 – zasedání hodnoticí komise.

Komise ve svých závěrech reflektovala závěry posudků a projednala i jejich obsah, tj. argumentaci pro udělení, resp. neudělení grantu. Komise rovněž doporučila sdělit žadatelům podstatné skutečnosti z hodnocení posuzovatelů a zjednodušit proces hodnocení žádostí uchazečů o podporu.

Děkan odsouhlasil doporučení komise v plném rozsahu a uložil proděkanovi pro VaV, aby informoval uchazeče, a to formou předběžné informace o financování/nefinancování jejich návrhu projektu.

- 20. 5. 2022 – referentka [redacted] zasílá řešitelům rozhodnutí děkana fakulty.

Změna v administraci GFD

V polovině roku 2022 byl s [redacted] ukončen pracovní poměr a GFD se stal pracovní náplní [redacted] referentky oddělení vědy a výzkumu PdF UP. Ta zajišťovala administraci příjmu žádostí, komunikaci s hodnotiteli, vedením fakulty a uchazeči, resp. řešiteli.

GFD v roce 2023

Na základě doporučení komise děkana PdF UP k hodnocení projektů GFD za rok 2022 rozhodl děkan fakulty o zjednodušení procesu hodnocení zrušením dvouúrovňového hodnocení a stanovil, že jmenování hodnotitelé budou působit jako vlastní hodnotící komise.

- 18. ledna 2023 – byla zveřejněna výzva aktuální soutěže, uzávěrka přijímání návrhů stanovena na 15. února 2023.
- 23. ledna 2023 – [redacted] informovala [redacted] že byli „navrženi na členství v hodnotící komisi projektů GFD“ s tím, že jejich součinnost má spočívat ve „vyhodnocení projektů a zpracování posudků dle předepsané struktury, a to do 22. února 2023“.
- 24. ledna 2023 – proděkan pro VaV informoval na poradě vedení fakulty o vyhlášení soutěže, o komisi hodnotitelů [redacted] a připomněl závěry a zkušenosti z loňského roku. Na základě toho vedení fakulty určuje, že děkanovi bude předložena pouze souhrnná tabulka projektů se sumarizací zpráv od hodnotitelů, na jejímž základě děkan jako statutární představitel organizace v souladu s pravidly GFD rozhodne o financování/nefinancování projektů jednotlivých uchazečů.
- 1. února 2023 – hodnotitelé obdrželi „jmenování členem hodnotící komise projektů GFD PdF UP v Olomouci“ s tím, že „jmenovaná komise je poradním orgánem děkana PdF UP v Olomouci“. Bylo určeno, že v roce 2023 budou jednotlivé návrhy hodnoceny pomocí hodnotícího formuláře.

Do soutěže se v roce 2023 přihlásilo celkem 11 žadatelů, projekty byly ihned po uzávěrce odeslány hodnotitelům k hodnocení. [redacted] se hodnocení kvůli nadměrné pracovní vytíženosti vzdala, nahradila ji [redacted] aby byla pozice externisty zachována.

- 24. 2. 2023 – referentka odd. VaV [redacted] předává děkanovi a proděkanovi pro VaV vyjádření hodnotící komise k projektům GFD ve formě přehledné tabulky obsahující hodnocení projektů od jednotlivých členů hodnotící komise.
- 27. 2. 2023 – děkan podepsal rozhodnutí o přidělení, resp. nepřidělení finančních prostředků. Podpořeny byly projekty, které měly kladné hodnocení, tj. alespoň dvakrát hodnocení „ano“ (z možných tří).
Pouze u projektu [redacted] děkan rozhoduje o nepodpoření, a to vzhledem k duplicitě řešeného tématu a personálnímu propojení s již podpořeným řešitelským týmem [redacted] (Po dohodě s řešiteli byl analogický projekt podpořen v rámci jiného grantového schématu PdF UP – interní grant.)
- 27. 2. 2023 – v souvislosti s GFD byli všichni aktuální řešitelé (včetně řešitelů z roku 2022) opětovně upozorněni proděkanem pro VaV na podmínky řešení projektů GFD, aby se předcházelo možným nedopatřením při řešení a následném hodnocení projektů.
- 28. 2. 2023 – rozhodnutí zasílá příslušná referentka žadatelům. Proděkan pro VaV referentku instruoval, aby vykopírovala hodnocení jednotlivých hodnotitelů s označením Posudek 1, Posudek 2 a Posudek 3 s tím, že bude koncipováno jako hodnocení projektu jednotlivými hodnotiteli.
- 6. 3. 2023 – dle výše uvedeného jsou posudky odeslány žadatelům v souladu se zvyklostmi v jiných grantových schématech a ku prospěchu žadatelů.

Projekt [REDACTED]

Dne 31. 1. 2023 zaslal [REDACTED] finální verzi závěrečné zprávy svého projektu. Zpráva byla následně postoupena hodnotitelům, kteří se vyjádřili (děkanovi a proděkanovi pro VaV zasláno referentkou [REDACTED] 27. 1. 2023).

Hodnocení hodnotitelů

Posudek 1: „V rámci řešení grantového úkolu splnil [REDACTED] plánované výstupy v rozsahu širším, než bylo plánováno. Navíc k plánovaným 3 výsledkům v databázi WoS publikoval výsledky končícího projektu na šesti dalších platformách, všech recenzovaných a vysoce vědecky kvalitních. Autoři prezentovali výsledky výzkumu na šesti konferencích. Rozpočet: zřejmě došlo k drobným přesunům mezi jednotlivými rozpočtovými kapitoly. Osobní náklady v celkové sumě 177 486 přesahují plánovaných 110 300 (+ 39 708 zákonné odvody), oproti tomu cestovné v plné výši čerpáno nebylo. Celkově bylo čerpáno přibližně 58 % plánované částky. Tento rozdíl je odůvodněn nerealizací nákupu předplatného SW a dále nemožností platby kreditní kartou. **Celkově byl projekt řešen důkladně a lze konstatovat: splnil s vynikajícím výsledkem.**“

Posudek 2: „Ukončený projekt ‚Osvojování si slovní zásoby náhodným vystavením jazykovému vstupu‘ všechny cíle **SPLNIL S VYNIKAJÍCÍM VÝSLEDKEM**. Minimální počet požadovaných výstupů byl navýšen o jeden, a navíc byly v průběhu řešení projektu dodány do tisku dvě další publikace téže kategorie. Mimo to byly publikovány ještě 3 další články v časopisech nižších kategorií. Rozpočtová pravidla byla dodržena, nevyčerpané finance na nákup statistického software SPSS byly vráceny; jeho nenakoupení neovlivnilo statistické zpracování jednotlivých výsledků projektu, neboť toto bylo realizováno jiným způsobem.“

Posudek 3: „V souladu s bodem 17 příslušné výzvy Grantového fondu děkanky na podporu excelentního výzkumu na Pedagogické fakultě UP **hodnotím projekt stupněm NESPLNIL**, neboť doložené publikační výstupy nesplňují stanovenou podmínku v bodě 2 této grantové výzvy, jakkoliv bylo v rámci řešení projektu jinak zpracováno značné množství publikačních výstupů. Podrobná argumentace je uvedena v textu tohoto posudku. Proto v souladu s bodem 18 této výzvy navrhuji, aby bylo 50 % finančních prostředků přiděleného grantu vráceno do rozpočtu PdF UP na úkor příslušného ústavu fakulty.“

Děkan se s výsledky hodnocení důkladně seznámil a dne 16. 3. 2023 rozhodl, mj. na základě dvou kladných a jednoho záporného posudku, o uznání projektu jako splněného.

Koncepční připomínky [REDACTED]

Dne 24. 2. 2023 odeslal [REDACTED] proděkanovi pro VaV koncepční připomínky ke GFD na PdF UP, v nichž navrhuje úpravy organizace soutěže. Proděkan mu dne 26. 2. zaslal děkovný e-mail, v němž ho zároveň ujistil, že se návrhy bude zabývat. V těchto připomínkách nezazněla jediná výtky směrem k procesu hodnocení projektů či pochybnost o něm. [REDACTED] navrhoval změnu termínů vyhlášení výzvy a lhůt pro hodnocení projektů, úpravu počtu projektů podaných do soutěže jedním akademickým pracovníkem, nastavení limitu osobních nákladů a úpravu bodového hodnocení projektů.

Závěr

- Procesy vyhlašování, projednávání a schvalování žádostí o granty z GFD na PdF UP jsou zcela transparentní, objektivní a odpovídají dobré praxi grantových schémat respektovaných zadavatelů.
- Děkan PdF UP jako osoba odpovědná fakultě mj. i péčí řádného hospodáře vždy posuzuje všechny aspekty hodnocených projektů. Odpovědnost za přidělování projektů vyplývá z jeho působnosti a pravomoci. Respektuje poradní hlas hodnotitelů a vychází z jejich posudků. V odůvodněných případech (viz výše) využívá svého práva projekt, jehož řešení není v souladu s cíli GFD a oprávněnými zájmy vyhlašovatele, nepodpořit.

Komentář

Děkan PdF UP v žádném ze sledovaných aspektů projednávání a rozhodování o grantové podpoře GFD neporušil žádné ustanovení právních norem, vnitřních předpisů UP či fakulty. Rozhodování o grantových žádostech je transparentní, objektivní a šetří jak zájmy žadatelů, tak možnosti a potřeby fakulty.

Podnět stěžovatele [REDAKCE] hodnotí vedení fakulty jako neobjektivní a ostrakizující. Vychází ze spekulativních předpokladů pisatele, jež následně rozvíjí do absurdních závěrů. Dožaduje se informací a požaduje opatření, která jsou neodůvodněná a místy až šikanózní.

Doporučujeme podnět [REDAKCE] v plném rozsahu odmítnout jako neobjektivní a nedůvodný.

V Olomouci dne 16. 5. 2023

Vedení Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci